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Ao nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima oitava SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os 
Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigam da Silveira, Jaire Varlei 
De Menezes Ferreira e Luciano Kologeski Oprach.   Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 27/24 previamente 
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura 
das correspondências. RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: OF. N°37/2024 encaminhado 
proposições aprovadas em 02 de setembro de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 
houve. A seguir passou-se a leitura das proposições e projetos encaminhados a mesa. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE; os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO: “Bueno, 
cumprimento o presidente da casa e colegas vereadores e a todos que se fazem presentes. 
A secretária da Educação Luciane. Gostaria de parabenizar a Luani funcionária dessa casa, 
muita saúde Luani e muitas coisa boas pra ti. O Diego Bridi também está de aniversário hoje 
tudo de bom pra ti meu colega de cavalgada. Bom, dia 13 sexta-feira o grupo de cavalgada 
saíra em busca da chama crioula cavalgada prevista para chegar no domingo, convido a 
comunidade que pudesse fazer presente no domingo para receber a nossa cavalgada, que 
todos os anos, com chuva ou com sol, vão e voltam para trazer essa centelha da chama pra 
nós, para o nosso município. Também agradecer a todos que, de uma forma ou de outra, 
estão ajudando, com donativos pra poder ser realizado, sabe que caminhão, carros, comida 
pessoal, comida dos cavalos, então sempre é um valor bem grande aí que a gente tem que 
correr atrás e conseguir patrocínio. Mas a nossa população sempre apoia muito aí a nossa 
cavalgada aí, aonde está tudo sob controle, nosso chefe da cavalgada e o Everson Bridi.    
Se Deus quiser, vai dar tudo certo mais uma vez, mais um ano estaremos fazendo essa 
viagem. Também queria deixar registrado aqui, aproveitar a oportunidade, novamente, em 
dizer que o candidato à prefeito Angulista não vai fechar a escola dos Pachecos, que está 
sendo espalhado, a população pode ficar bem  tranquilo, inclusive queremos ampliar e não 
fechar escolas na cidade, o qual já foi uma luta minha e de alguns colegas, o secretário ta 
aí sabe e pode confirmar, uma escola que queriam fechar esse ano já não era mais para ter 
aula e a gente correu atrás e conseguiu deixar ela aberta aí. E uma das escolas que fez 
uma apresentação mais bonita que os pais, com certeza. Então a gente não tem esse intuito 
aí. Agradecer também aos professores que eu recebi hoje no gabinete, o conselho de 
educação. Vieram me trazer umas pautas para o futuro. Se é assim que o povo quiser e 
Deus deixar. E também falar, questão de um vídeo que foi colocado na campanha, no qual 
não foi citado o vereador, foi simplesmente falado uma verdade, que era um recurso do 
povo Baronense. Tudo o que foi falado no vídeo se contempla com a verdade, porque vi 
outras postagens aí confirmando o que eu tinha dito. E, de fato, uma emenda que veio do   
nosso deputado Alceu Moreira veio pra custeio, não veio pra obra. Então, mais uma vez, 
fico dizendo que falo a verdade, não minto de não omito foi provável, inclusive até foi bom, 
porque daí deu pra gente ver as fotos de como foi entregue pra administração atual o posto 
de saúde, onde tinha sido perdida a emenda aí há 9, 10 anos atrás. Então, fiquei contente 
que mais uma vez, mostra que um lado tem verdade, com certeza. E também, sei que foi 



  

falada em algumas situações da minha pessoa, a qual eu fico bem tranquilo, a qual nunca 
entreguei o município endividado, a qual nunca fui gestor. Então, há alguns que querem 
vender a continuidade, tenho para dizer que não vai colar. A mudança é só um... É só um 
lado que nunca teve lá dentro como gestor. Vamos deixar bem claro, se acham que algumas 
situações vão abalar o candidato, estão enganados. E a gente escuta muito abobrinha na 
rua, às vezes. Mas igual, não me preocupo, por quê são. Questões aí de... de comícios, de 
falar da família, da gente, tem problema nenhum. Que a vereadora Laureni deve lembrar, 
quando foi vice-prefeita do Elomar, diziam que os filhos dela iam tomar conta da prefeitura, 
e o qual não aconteceu. E nisso eu dou os parabéns a ela e ao prefeito Elomar na época, 
porque eles disseram que isso não ia acontecer e não aconteceu. E da mesma forma é o 
que eu digo. A gente sabe que tem a lei, parente não pode prestar serviço, parente do 
prefeito, pra prefeitura. Então eu fico bem tranquilo. Pode falar o que quiser, eu com provas 
e documentos eu tenho pra quem quiser. E é isso, meu muito obrigado.”   
PRESIDENTE FABIO: “Eu quero aproveitar o espaço já, até pra deixar dito sobre o vídeo 
que o colega falou na tribuna o colega como mais tempo de vereador deveria ter visto feito 
esse vídeo antes quando a reforma precisava ser feita não se lembrado de fazer o vídeo 
depois que o prédio estava pronto aí quando teve, quando eu como vereador fui lá vi a 
situação do postinho a comunidade me pediu pra mim ir lá fui lá e corri atrás de recurso 
levei o assessor do deputado, levei o prefeito, levei o secretário de saúde vi a situação que 
se encontrava, consegui o recurso para o município, fiz um acordo com o prefeito, para o 
prefeito fazer a reforma do postinho, consegui uma maneira do recurso vir mais ligeiro para 
a nossa cidade, só o prefeito teria que usar um outro recurso de uma outra emenda e usar 
aquela minha em outro lugar. Com certeza, onde ele usou o meu valor, sobrou outro valor 
que ele pôde investir lá e agradeço ao prefeito, que teve a hombridade, de tratar comigo e 
cumprir o que ele fez comigo. Depois do trabalho feito, depois do que o vereador correu, 
depois que o prefeito fez a obra, daí vai pessoas em cima, depois da obra pronta, querem 
fazer campanha em cima de trabalhos que os outros fizeram. O engraçado é que eu tenho 
aqui um ofício, que essa obra, que esse valor que foi feito, o depósito, junto com a minha 
emenda, custeio, que nem o vereador tanto fala, teve uma outra emenda que foi depositada 
dos deputados Morais, no valor de R$ 232 que também veio como custeio. E essa emenda 
foi feita em publicações dizendo que o deputado tinha mandado uma verba para um carro. 
Então eu acho que de repente, teria que lá também desmentir essa verba que veio com o 
deputado, que veio a custeio também, que não pode ter sido comprado o carro também, ou 
de repente só tendo a favorecer um ou outro quem eles acham que mais convém pro lado 
deles.” VEREADOR JAIRE VARLEI: “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, 
todos os que nos auxiliam ali, o Dr. Norberto e todos que se fazem presentes a secretária 
da   educação agradecer a presença de todos que vieram nos prestigiar. Olha, tem coisas 
que a gente fica triste, eu como já comentei isso aqui várias vezes nessa tribuna aqui, hoje 
saiu de novo, colocaram num grupo ali, eu não preciso condenar ninguém, desculpa o 
vereador Rodrigo, acontecer que nem o mesmo do outro, aquele cara, você falou, não 
precisávamos de ter feito  aquilo ali, o senhor sabe que eu combinei com o Prefeito aqui, 
ficou combinado com ele lá no gabinete dele então vereador lagarto, eu vou comprar o carro, 
a emenda vai vir para a saúde  mais cedo para a saúde eu posso comprar o carro eu não 
quero, não quero dar um passo daqui se eu estiver mentindo pode chamar ele na minha 
frente aqui aí ele disse, bem assim Rodrigo que bom que vai vir, tem só dois carros na 
saúde, que o resto é alugado. Eu fiquei feliz daquilo, fiquei porque alguma é alguma coisa 
que vai aparecer no teu mandato que tu trouxe. Eu cheguei, fui lá no gabinete dele e ele 
perguntou pra mim que preço tá o carro e eu disse a ele 136 mil, pode chamar ele se você 
quiser me perguntar e   le olhou na minha cara e disse assim, então sobra 14 pra cá e    le 
fez, ele falou na minha frente. O senhor que sabe seu Prefeito, senhor faz o que quiser, mas 
o senhor compra o carro. Beleza? Me enrolou, foi, acho que fez que estava ligando para as 



  

gurias, porque eu perguntei para a Dalvana e para a Jéssica, não, mas ele não ligou. Então  
a gente fica triste com isso aí, porque é uma coisa que tu tenta fazer melhor para o nosso 
município, para a nossa população, que a gente quer que seja melhor não interessa o 
partido a gente quer que venha emenda para o nosso município mas infelizmente não 
aconteceu isso aí, eu fiquei muito triste, fiquei mesmo, nem vou querer mais emenda porque 
não adianta, as minhas não aparecem, tá ali o secretário Danio, pode chamar ele na minha 
frente aqui, esse o Lagarto que eu vou ficar monitorando no momento que vim essa emenda 
aqui e eu te aviso foi na quinta o Mauricinho ligou, na sexta o Mauricinho ligou, na segunda 
feira é certo está aqui a ligação do Danio com a data da emenda, foi liberado, está aqui Aí 
eu fui lá e mandou mais outra de 150 também Será que é só meu dinheiro que é para pagar 
o médico? Então isso aí a gente fica triste dessas coisas e ele falou lá no Morrinhos, que eu 
fiquei sabendo hoje lá no Morrinhos, ele disse, vim aqui ou vá lá comigo na rua, eu vou lá 
com ele ele disse, não, isso aí eu fiz para cortar ele porque vocês não quiseram assinar 
aquela emenda do colégio. De 4 milhão e 800 Não foi isso aí, vocês sabem bem que não 
foi assim e andam dizendo na rua também aí, mais outra coisa que veio aqui, nós temos 
nove vereadores que temos aqui vem o projeto, liberando para a prefeitura comprar carro 
isso é mentira, aqui não veio projeto nenhum, nesta casa e nós não quisemos assinar aqui 
na prefeitura que tem 6 milhões se tem 6 milhões compra o carro então máquina, ou seja o 
lá o que for aqui o cara disse, vieram aqui e disseram pra mim. Nós vereadores não 
quisemos assinar isso aí eu não sei que nunca apareceu na Câmara de vereadores...Nessa 
casa... esse projeto aí.   E isso que eu tô falando, hoje que eu vim sabendo, mas... Luani 
meus parabéns também, pela passagem do teu aniversário, tudo de bom pra vida, sei que 
tu merece o Diego também, outro amigo meu, hoje não se faz presente mas mando meus 
parabéns pra ele, tudo de bom na vida dele, bastante saúde Também quero parabenizar o 
desfile de 7 de setembro. Estava muito, muito lindo. Bastante gente, que coisa boa. Pena 
que a gente não tenha nossa banda tocando. Mas se Deus quiser, o ano que vem vai estar 
aí o professor vai estar junto ali, se Deus quiser. Sempre partindo pensando, mas que traga 
a banda ao nosso município, que sempre teve. Então esse pedido faz tempo que está nesta 
casa aí. Tomara Deus que retorne de novo a... Nossa banda aí, que é importante para nós, 
para nossas crianças. Obrigado, gente.” VEREADORA LAURENI: “Cumprimento o 
Presidente, os meus colegas vereadores, pessoas que estão aqui nos assistindo, vejo os 
candidatos, é um pleito agora que vai acontecer, muito bom ver bastante gente na nossa 
casa, né? Sejam todos bem-vindos. Secretária Luciane, em primeiro lugar quero te dar os 
parabéns, secretária, pela caminhada cívica, no sábado. Lógico que demonstra o nosso 
patriotismo, né? Não foi bem concreto, mas a gente sempre espera que seja sempre 
lembrado o dia que marcou a nossa vitória. Também parabéns para a Luani tá Luani muita 
saúde, Deus te abençoe. Continua sendo essa menina especial aqui na casa que todo 
mundo gosta de ver e compartilha com todos. Também gostaria de dizer que campanhas, 
campanhas. Eu esse ano não estou concorrendo. Acho que eu fiz o meu trabalho no 
município. Trabalhei até agora desde que se iniciou o município estou em volta de 
campanha. Quem me conhece sabe que a gente sempre andou, sempre caminhou, 
perdemos, ganhamos, mas a minha consciência é tranquila. Não devo nada, deito a cabeça 
no travesseiro e durmo. Quero terminar o meu mandato. Igual como eu entrei, sempre fui 
apoiada pelo povo. Se eu entrei aqui foi porque Deus e o povo quis e me conhecia e vai me 
conhecer de hoje em diante sempre igual. A única coisa que eu não gostaria, não gostaria 
de ter ouvido e nem quero ouvir mais nessa casa, envolver a minha família. Nem de um 
lado, nem de outro. O que passou, passou. se houve essa conversa ou se não houve, pra 
mim não fala nada, porque se eu ganhei foi por méritos, porque as pessoas acreditaram no 
trabalho que a gente ia fazer. Eu acho que uma campanha é feita de muito respeito, não 
precisa ninguém estar se degradando agora aqui na casa, mostrando poder, mostrando 
verbas que vieram ou não. Vão visitar as pessoas na casa mostrando projetos, mostrando 



  

trabalho que gostam do município, que pretende fazer. Eu acho que a campanha é isso. A 
campanha não é falar com os outros nas casas ou deboches em face. Isso é o pior veneno 
que existe. Quem não conhece campanha, não faça isso. Não faça esse tipo de trabalho. É 
o veneno para si mesmo. As pessoas não gostam disso. Mostre o seu comprometimento 
com o município. Botou a cara pra ser candidato, eu já admiro. Faça 20 votos, faça 30 votos, 
faça 100, faça 200 votos. Mas não fiquem falando do outro candidato. Cuide do seu trabalho. 
Claro que muitas pessoas vão cair. São muitos candidatos. Se eu não me engano, 45 
candidatos. Mas só... A coragem de botar seu nome pra ser candidato. Quem fala, vai botar 
seu nome. É muito fácil falar, fulana vai fazer 30 votos, 40. Vou eu botar a minha cara lá pra 
ser candidato? Por que não? São as pessoas que mais falam e não tem a coragem de se 
candidatarem num pleito de eleição. Então eu digo, é muito triste a gente ver o município 
pequeno e as pessoas todas conhecidas, pessoas que até então todo mundo convivia junto 
e convive junto agora com uma diferença, uns pra lá, outros pra cá. Não pode ser assim. 
Nosso município não quer pessoas assim. Eu acho que pelo bem do município, pelo amor 
que a gente tem no município, pelo Barão do Triunfo, não pode ser assim. Vamos mostrar 
propostas, vamos respeitar o adversário, vamos ser respeitados. Essa é a minha meta. 
Hoje, a gente está ali, nas portas de uma eleição. E o que vem lá adiante? Quem ganhar, 
vai ser o nosso prefeito. Seja um, seja o outro. Não interessa. E sempre foi assim. Mas as 
pessoas apelam pela baixaria às vezes. Muitos também, eleitores, apelam pra muita 
baixaria, mostrando isso, mostrando aquilo, mostrando aquele outro. Esperem acontecer o 
pleito e ajudem os seus candidatos que ganharam a desenvolver um grande trabalho. Pelo 
nosso querido Barão. Obrigada.” VEREADOR LEANDRO: “Queria cumprimentar ao 
presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que está aqui 
presente, muito importante, casa cheia hoje. Também me esqueci semana passada de dar 
os parabéns pro doutor Norberto. Deus abençoe ele por ser um grande amigo aí. E sempre 
apoiando nós nas coisas certas na câmara de vereadores. Não puxa pra lado de A nem de 
B, faz sempre que é certo. Então meus parabéns pra Luani e pro Diego Bridi, também, que 
está de aniversário. Também queria falar um pouco sobre a nossa carreata que teve o nosso 
comício da nossa coligação PP, PDT e PSB, é que nem a colega Laurene falou eu acho 
que não precisa estar entrando em briguinhas, aflitos, e cada um vai ter o seu comício, cada 
um vai ter a sua carreata, e cada um tem os seus candidatos. Eu gostei da carreata, do 
comício nosso, bastante gente, bastante bonito, cada colega aqui, que já temos aqui, e 
futuros também que podem ser vereadores, cada um deu a sua proposta lá, no dia do 
comício, então isso que é importante passar confiança com o povo, eu acho que ninguém 
precisa estar atacando nenhum ou o outro isso aí fica feio, muito cobrei, muito fiscalizei e 
vou fiscalizar porque sou vereador e posso fiscalizar, aí o trabalho que nem eu falei, a gente 
tem que fazer o trabalho em 4 anos, quando o vereador Maninho foi lá na educação, aqueles 
ônibus estavam todos atirados, sucateados, acharam que o vereador Maninho estava se 
aparecendo. Não, o vereador Maninho estava cobrando, fazendo com que é certo pra 
comunidade e fiscalizar. O vereador Maninho veio aqui na tribuna e falou que o aviãozinho 
em 120 mil não era importante para o nosso município, as pracinhas das nossas escolas 
atiradas, acharam que o vereador Maninho estava se aparecendo, quando o vereador 
Maninho postou várias vezes que a população falou que a cidade está péssima, em más  
condições. Que nem eu sempre digo, Elomar, o prefeito fez muita coisa boa nos quatro 
primeiros anos, mas esses quatro últimos, pra mim, foi o pior governo que teve. Posso falar, 
porque tentei ter o Diálogo, ele nunca quis, porque sou vereador. Eu acho que o prefeito 
deixou muito a desejar, deixou os funcionários tomarem conta, que hoje, nas minhas visitas 
que eu faço nas casas, o que mais população me cobra, tá aqui hoje o Rodrigo é candidato, 
o Magnun é vice candidato. Então, isso que vocês têm que olhar nas caras, o Odone 
também e a Luciane. Pra ter rédea, porque o que acontece com funcionários hoje, faz o que 
bem entende. Não é todos, tem funcionários bons que tem que valorizar, que nem sempre 



  

muitos falam aqui na tribuna. O bom funcionário tem que valorizar, tem que pagar bem. 
Agora, os que ficam passando mal dormindo, são preguiçosos, vagabundos, esse aí tem 
que cortar, tem que cortar as asas. Porque nós estamos cansados de chegar nas casas e 
falar mal do nosso município. Porque o nosso município é um lugar de pessoas 
trabalhadoras, pessoas honestas, que estão trazendo o sustento para suas casas e para 
suas famílias. Então, nessa visita que eu estou fazendo, fico muito faceiro porque eles 
chegam dizendo pra mim, vamos ler, vamos tomar um chimarrão, vamos comer uma pipoca, 
vamos tomar um café, vamos almoçar, porque tu é um bom vereador. Tu é o vereador o 
fiscal do povo. Então hoje eu tenho orgulho, por esses três anos e meio, de fazer o que é 
certo no nosso município. E respeito o trabalho dos meus colegas aqui. O presidente da 
casa trouxe muita coisa boa e dá certo nessa situação dele lá. Não precisava entrar nesse 
atrito no Facebook. Então tem coisa que a gente tem que conversar antes. Eu acho que 
antes de postar uma postagem, eu acho que chama o colega e conversa, porque nessa 
situação eu acho que ele está certo. Não é por defender a nossa coligação PP, PSDB e 
PDT. Então não é puxar para o nosso lado. A gente tem que conversar, a gente tem que 
ver o que é melhor, porque nós somos futuros políticos, hoje somos vereadores do futuro e 
podemos ser o prefeito. Não podemos entrar em muita discussão. E sim, vou fiscalizar, 
agora tenho que fazer visita, não tenho muito tempo de fazer visita, que todo mundo sabe 
que toda semana que eu correndo, levava um ou outro pra lá e pra cá. Agora tive no posto 
de saúde, um amigo meu me ligou que fazia mais de uma hora que não chegava um carro 
pra ir pra frente, o pai dele passando mal. Cheguei ali numa boa, perguntei pro enfermeiro, 
se não tem condições, se não tem carro, dá um jeito, pega o meu carro ali e leva, eu não 
vou poder porque tenho sessão, mas daqui a pouco eu vou lá e levo. Isso eu fiz 3 anos e 
meio, não to querendo aqui me engrandecer e me aparecer. Abri muitas mãos de negócios 
próprios mesmo, hoje poderia estar bem financiamento de dinheiro, bem melhor, mas não, 
abri mão de muita coisa, pra mim ser o vereador desses 4 anos e fazer o certo que é pro 
nosso município. Tem, eu sei que eu fiz muita coisa errada, me precipitei, mas também 
sempre fiz coisa errada e tentando acertar pra gente ver que o nosso município tem 
condições de tocar essa prefeitura e parar com essas brigas. Então eu sempre digo, vou 
falar em palanques sim, o prefeito Elomar deixou a desejar esses quatro anos e vou falar 
na tribuna sempre. Deixou a desejar. Fez muita coisa boa, fez. na saúde mesmo conseguiu 
esse micro, que era um micro que pagava 20 mil reais, mas tá sucateando os carros da 
saúde agora, tá sucateando, não tem um carro, tudo é pago, mesma coisa a máquina. Falei 
pro Odone, que é o nosso candidato, Odone, no primeiro dia que tu assumir prefeitura, se 
tu ganhar, a gente tá depositando a confiança em ti, já compra duas caçambas, já bota aqui 
o projeto na casa que todo mundo vai assinar, ninguém é contra, se o Rodrigo vir a vencer 
a eleição, ele e o Magnun, eu vou ser o primeiro com ele, pra nós botar essas caçambas na 
prefeitura, porque não adianta patrolar. Não adianta também pegar hoje uma pessoa que 
quer trabalhar, mas não tem condições e tá arrebentando as máquinas, quebrando as 
maquinas. Então isso aí não adianta também, tem que botar pessoas com capacidade que 
tenham curso, porque esse é o nosso dinheiro público. O Dilamar tá aqui mesmo, uma vez 
me chamou, o ônibus escolar ficou dias lá na casa dele acho que meses lá, me cobrou e 
falou, olha Dilamar, tudo que eu posso fazer eu faço, cobrei do prefeito, cobrei do secretário, 
vou até a oficina, tento resolver, só que o prefeito, o prefeito tem a caneta, tem a tinta dele 
que funciona, a nossa é que a gente tem que tentar ver o melhor que é possível pro nosso 
município, mas quem tem a tinta é o prefeito, o prefeito que manda, o prefeito é a voz maior 
do nosso município, ele tem que da exemplo pra nossa população. Parabéns para a 
secretária que teve essa caminhada cívica aí. A gente sabe que ela tá fazendo o que ela 
pode. Ela entrou depois, tá lutando com as armas que ela tem. Não tenho nada contra ela, 
se cobra alguma coisa, já cobrei dela também ela sabe. Fico triste também, porque sempre 
teve a nossa banda, o nosso município, 7 de setembro, Independência Brasil. A gente fica 



  

triste a gente vê Cerro Grande, Sertão muito lindo não é criticar, é a gente achar uma 
solução e fazer o melhor para nosso município quero dar os parabéns para ela, fez muita 
coisa boa, sei que não tu não tem nada a ver com esses ônibus estarem sucateados, 
quebrados, findaram com esses ônibus porque não tem estrada, meu carro é um carro 
simples, fui agora, arrumei e gastei 4 mil reais. Hoje já falei com o Diego pra dar mais uma 
olhada no meu carro, que já não tem condições, porque carro que todo dia tá na estrada 
não aguenta, então a gente tem que ter estrada boa, primeiro passo tem que ter estrada 
boa, tem que ter compromisso, não é chegar lá agora, se o Odone e a Luciane ganhar, a 
gente fica aos 4 anos de mão atada e deixar a mesma coisa que tá. Eu hoje, como vereador, 
pelo que eu fiscalizei e cobrei, vejo o governo péssimo, péssimo então, não é o Odone, 
estou torcendo para o Odone, por exemplo, que é a nossa coligação, mas se vêm ser outros 
que ganham, que nem o Magnun está aqui, dou os parabéns para ele, que botou a cara a 
tapa, que nem a colega Laurene falou, outros também são candidatos daqui, se vai fazer 
10 votos, 20 votos, tem que respeitar o seu partido, sua bandeira, porque não é assim, nem 
todos ganham. A gente tem 4.688 votos, mas se apurado na rua de 4.000, 4.100. Eu preciso, 
na matemática, de 200 votos. Eu não tô preocupado em estragar o lado dos meus colegas, 
dos futuros candidatos que podem ser o prefeito, a vereador e a prefeito. Eu tenho que ver 
o meu lado. Então eu tenho que mostrar o meu trabalho, chegar na casa, mostrar o 
compromisso, as ideias boas e parar com essas picuinhas. Porque todos os colegas 
disseram coisas boas para o município. Eu acho que ficar atacando um outro não adianta, 
porque eu nunca fiz ataque, eu sempre comprei, sempre fui fiscal do povo. Então eu não 
vou atacar ninguém, a minha eleição que nem o candidato dele aqui, falou que a gente tem 
que gastar a sola pro sapato, tem que gastar. Eu acho que... Eu vou fazer uma votação boa, 
mas se eu pudesse visitar todas as casas do município, seria uma votação melhor ainda. 
Porque tem muita gente que conhece a gente pelo nome. Ah, o vereador Maninho, o 
vereador Mateus, o vereador Fabinho... O Chapéu, às vezes, por nomes, não conhece todo, 
não conhece a população toda. Então a gente tem que ir junto, chegar no primeiro dia de 
janeiro, os vereadores que forem eleitos no nove, tentar não se acertar, sentar e conversar 
com o prefeito, esquecer essas rixas ruim. Eu sei que eu fiz muita coisa errada, mas quero 
melhorar, pensando no nosso município é errando que a gente se acerta. E queria 
agradecer várias reuniões com o Odone e a Luciane. Conte com o vereador Maninho para 
as coisas certas do município se for errada eu vou abandonar o marco também, não vou 
apoiar. Se tiver fazer qualquer coisa errada eu abandono o meu mandato de vereador e vou 
tocar a minha vida.” EM COMUNICAÇÕES usou a palavra o VEREADOR MATEUS: “saúdo 
o presidente da casa e colegas vereadores, comunidade que nos assiste, hoje temos vários 
candidatos, mãe do Magnun que também é candidato a vice prefeito a Nara o Chapolin, e 
assim saúdo a todos. Quero iniciar minha fala aqui para felicitar a Luani, para passagem do 
seu aniversário, que você tenha bastante saúde. Também quero parabenizar a Luciane pela 
caminhada cívica, a gente, como foi falado antes, a gente fica triste por a gente não ter a 
banda, que o fato é que não teve, mas que o novo governo que assumir no ano que vem, 
estamos com a prioridade de retomar essa nossa banda, que é uma atividade que hoje a 
gente faz a campanha nas casas, as jovens falam muito, o retorno da banda. Quero, em 
nome do Partido Progressista, agradecer a todos que tiveram presente na nossa carreata, 
o nosso comício na localidade da Linha Nova, capela Luterana. Infelizmente, em nosso 
município, a gente não vai poder utilizar as capelas católicas, mas, pelo que a gente sabe, 
é uma ordem do bispo. É uma pena que as pessoas das capelas estão queixosas com isso, 
porque fazia um bom retorno para essas capelas, mas, infelizmente, a gente tem que acatar. 
Como foi falado aqui na tribuna, na questão da campanha, aqui no nosso município. A gente 
sabe que essa época é quente a flor da pele aqui no nosso município. E aqui eu quero fazer 
um pedido aos nossos adversários, até para os nossos companheiros, a gente conversa 
nas reuniões com os adversários, para a gente tentar fazer uma campanha mais construtiva. 



  

A gente fica chateado a gente ve muitas vezes umas inverdades incorrentes como foi a 
mentira que foi contada sobre o Odone ser cassado. Foi falado, falado, falado, falado. Isso 
gerou um estresse no partido, gerou um estresse na coligação, gerou um estresse imenso 
pra ele e pra família dele. Infelizmente foi lançada uma ação contra a candidatura dele, a 
graça da juíza deferiu a candidatura dele e no deferimento colocou bem assim, a vontade 
do povo tem que ser liberada. Quem vai decidir quem vai ser o prefeito do Barão vai ser o 
povo. Infelizmente, a outra chapa recorreu de novo. Não vejo uma forma certa de fazer 
política através da justiça. Quem tem que decidir o prefeito do Barão é o povo do Barão, 
não a juíza se São Jeronimo. A gente não pode trabalhar a política como foi falado, como a 
gente fez falado, em dar o troco, por que um fez de um jeito, o outro até vai dar um troco, 
pode ser diferente. A gente tem que pensar o melhor para o nosso município. Cada chapa, 
cada lado, que faça a campanha, como achar a forma mais... que mais vai agradar o povo, 
que é quem tem que ser convencido de que aquele lado é o melhor para o Partido, para o 
município. Foi falado há pouco aqui sobre o que comentou a questão da obra do ESF, onde 
ele comentou que foi perdido o recurso para fazer a reforma. Não foi perdido, tinha prazo 
até o final do ano para fazer a obra de reforma com aquele recurso daquela época. E a foto, 
que foi mostrada no vídeo do vereador Fábio, era de 2011. Tinha passado 5 anos que a 
gestão do falecido Rui tinha saído. Então não foi a gestão que deixou aquele estado que o 
vereador colocou nas fotos. Eu falo isso porque eu era coordenador da Secretaria de Saúde 
em torno de 4 anos, fui coordenador tempo do falecido Rui, tá aí o Ovelha que foi funcionário 
da Secretaria de Saúde, sabe o quanto que eu me dedicava pro ESF, toda semana tava 
indo lá, pode perguntar pros funcionários de lá, a gente tinha dentista, tinha vacina no ESF 
e hoje a gente não tem, então deixar aqui a dica. Esse se olhar com a ESF, que não pode 
ser só uma questão de estrutura física, mas também uma questão de profissionais. Não sei 
como é que está a sala do dentista hoje, se ainda está estruturada, e a sala de vacina, não 
estive lá dentro depois da reforma, mas que seja uma meta para os novos gestores. E 
novamente pedir, para a gente ver o que é, para a gente atender a demanda da população, 
que fala nas redes sociais, é uma campanha propositiva. Não adianta a gente ficar revirando 
coisas do passado, porque eu sei que isso vai ter uma narrativa. Um lado vai ter uma da 
sua versão da história e o outro lado vai rebater e a gente vai ficar nessa vai e vem. A gente 
tem que olhar o Barão daqui pra frente. Então, muito obrigado.”  ORDEM DO DIA; Não 
houve proposições e Projetos.  Após, passou-se para os LÍDERES DE BANCADA: falaram 
neste espaço o  VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT; “Cumprimento quem hoje 
estava presente na primeira saudação. Sejam sempre bem-vindos a esta casa. Candidato 
a vice prefeito Magnun amigo meu, quero bem, conheço cem por cento tu e a tua mãe, que 
está sempre contigo te acompanhando. Candidato também. Então, desejo sorte para vocês, 
que sejam bem-vindos a esta caminhada a gente sabe a li o chapolim e a Nara que vocês 
sejam bem felizes eu também sou candidato e se Deus quiser, como os colegas falaram em 
se eleger , tem que se unir todo mundo e trabalhar pelo nosso município. É o que a gente 
precisa, é união para poder fazer um trabalho bem feito. Porque, como já falei, um sozinho 
não faz nada. Não adianta pegar de contra com o com o outro e ir. Vai ser sempre essa 
briga. Então, a gente tem que se unir para ser melhor para o nosso município. Porque nós 
precisamos da agricultura, precisamos da obra, então a gente quer que seja o melhor para 
o nosso município, seja pelo ou seja saúde, pela educação a gente sabe disso aí, é faz falta 
pra todos. Como o Magnun já falou da agricultura eu sei que ele entende de agricultura 
como o nosso candidato a prefeito Odone também entende de agricultura a Luciane 
também. O Rodrigo não entende muito de agricultura mas vai. Então a gente quer o melhor 
para o nosso município não importa quem ganhar seja Pedro ou seja Paulo quem ganhar 
que faça o bem do nosso município.  Porque a gente não adianta ficar ligando, como o 
colega Rodrigo falou que não é gestor, nunca foi gestor, mas ele manda. Não adianta fazer 
sorriso que o cara lá me falou, te leve na casa dele hoje se tu quiser ir ali naquela rua que 



  

tá saindo o calçamento foi você quem mandou fazer. Então você é gestor, estou mentindo? 
O cara veio pra mim e falou que o Rodrigo, ele vai mandar fazer a rua. Então nós 
vereadores, os outros oito também, se eu quiser fazer uma rua, faz a rua e pronto. O Alvício 
mandou fazer aquela rua, foi o dinheiro que sobrou aqui da câmara os vereadores aqui. 
Então o Marcos vai chegar em uma rua e vai mandar fazer, o Lagarto vai chegar e vai 
mandar faz lá que eu tô mandando lá atrás e vai mandar fazer e pronto Então é... Fica 
complicado, hein? Tá bom, Presidente, obrigado Boa noite a todos e bom retorno as suas 
casas” LEANDRO Líder do PSB; “Queria novamente agradecer a presença e todos aí, é 
muito importante, se sempre tivesse casa cheia para escutar nossas propostas, para ver o 
que o vereador tá fazendo e cobrando eu fico faceiro que nesses três anos e meio no partido 
do PSB quando cheguei o deputado Heitor mandou a Casa do Mel, que tá sendo quase 
findada. Aí tu vê como é que é as coisas. Na outra eleição, o deputado veio aqui no Barão 
e já cobrou do prefeito que não tava pronta a Casa do Mel. Isso vai fazer 4 anos atrás, 3 
anos e meio atrás. Agora temos na outra eleição do prefeito de novo, e ainda não está 
pronta, tá pronta mas não colocaram em prática. Então a nossa parte já fizemos, nem tava 
no partido antes, já veio essa Casa do Mel depois eu e a presidente do partido Luciane 
procuramos recursos, veio R$ 200 mil para o calçamento também, e a gente fica feliz que o 
deputado está sempre apoiando, depois procuramos novamente o Heitor, veio mais de R$ 
200 mil para a agricultura e vai ser comprado uma retro. Então a gente faz a nossa parte 
sempre tentando resolver e ver o que é melhor para o município e não para nosso partido. 
Que nem eu falei em tribuna, sou vereador a 3 anos e meio, sempre cobrei, sempre 
fiscalizei, sempre vou cobrar, que nem eu falei. O que é certo pode contar comigo, o que é 
errado nem me liga. Que nem aqui esse 3 anos e meio que nunca fiz uma coisa errada aqui 
na câmara. Eu agradeço os colegas por sempre me apoiar. E cada deputado também 
ajudou nosso município. Eu vejo, nesses 4 últimos anos, se não fossem os deputados, 
nosso município estava mais fracassado, que nem eu falo. Nos 4 primeiros anos, o governo 
Elomar fez muita coisa boa, mas nesses 4 últimos anos ele deixou a desejar. Então a gente 
tem que ver os erros deles, pra gente, se Deus quiser, conseguir pegar a eleição, pra botar 
em prática também, só criticar não adianta e chegando os 4 anos também vai passar rápido 
de novo, e aí vai ter outra eleição, a gente vai ter que pedir o voto, a gente vai passar 
vergonha nas casas. Então fico muito feliz, minha família aqui, minha mãe e meu irmão por 
sempre me apoiando. E a gente tem que ter a família sempre do lado e os amigos. E fico 
também feliz de chegar nas casas que eu falei na tribuna. Amizade em primeiro lugar. 
Porque nem todo mundo pode votar em ti. E cada um tem o seu candidato. Mas sempre 
levo a minha proposta. Sempre estou falando que eu posso ajudar o ajudo. E sempre 
pensando no município. Uma boa noite a todos.” VEREADOR RODRIGO Líder do PL; 
“Bueno volto a cumprimentar quem não estava presente na minha primeira saudação, 
também dar os parabéns à Secretária da Educação pela caminhada cívica que estava muito 
bonito. A gente sabe que muitas vezes né secretária não é fácil correr atrás das coisas, 
quero já deixar os meus parabéns pra ti, porque é onde eu tenho chegado, nas casas de 
professores mesmo, nenhum professor até agora falou algum ai da tua pessoa. Inclusive 
todos disseram que tu tá sobrecarregada, muito serviço e sempre lutando pela educação. 
Então isso, a gente sabe que outros tempos de secretários não era assim. Muitas 
reclamações. E depois, tu tá na secretaria, a gente vê aí pessoas até mesmo que a gente 
sabe que respeita do outro lado, gavando o teu trabalho, então a gente fica agradecido. 
Também, agradecer né, Lagarto, já que disse que eu mando, e já que mandei fazer uma 
rua aí, né, fico contente que, de repente, depois dela pronta já vou ter calçado mais que o 
teu candidato, né? Então, deixar os parabéns pra ti, pelo pensamento na minha pessoa. 
Mas é que nem eu falei, eu não fui gestor ainda da prefeitura, não é um ano, sei que é mais 
uma fake news que tem se espalhado, espalhado na minha pessoa. Mas, agradecer ao 
Maninho, que foi muito bem no discurso dele. Então que decide é o povo não é carro que 



  

decide, é a população, as pessoas humilde que não tem carro também votam. Então a 
minha esperança é eu povo olhar com bons olhos aí pro nosso município e escolher o 
melhor. Não tô dizendo que eu seja o melhor, de repente não sou, mas eu vou respeitar a 
decisão do povo. E com certeza, Maninho, se eu e o Magno chegar lá, com certeza a gente 
vai querer diálogo mais com os vereadores, que a gente sabe, e eu também, não passo a 
mão por cima, que a gente também não teve muito diálogo em algumas situações com a 
administração. Seria isso, um bom retorno a todas as suas casas e Deus acompanhe todos. 
Obrigado.”  VEREADOR MATEUS Líder do PP; “Eu quero só agradecer a presença de 
todos, fazer uma saudação especial ao meu ex-colega de bancada, o Thiago, que no último 
mandato a gente fez, trabalhando junto, e foi o nosso candidato a vice-prefeito, e hoje é o 
candidato a vereador. Só aproveitar o espaço para deixar o convite, dia 11 de setembro, 
nós vamos ter a nossa primeira reunião política da coligação, A partir das sete horas, na 
localidade da Boca do Campo, junto ao bar do Francisco. Convidar todos os simpatizantes 
e todos que queiram escutar as propostas do nosso candidato. Todos os nossos candidatos. 
Mas no mais é isso e uma boa noite a todos e que Deus abençoe todos nós.”  VEREADOR 
MARCOS Líder do MDB; “boa noite presidente e as demais pessoas que se encontram 
Quero rapidamente dar esse espaço para os recados. Quero primeiramente parabenizar 
também a nossa colega Luani, que não vai posso deixar passar. Um belo parabéns para 
pelo seu aniversário. Também desejo de melhoras a nossa amiga Gláucia. Fez uma cirurgia 
bem complicada, mas graças a Deus está passando bem. Espero que ela volte a estar entre 
nós novamente. Parabenizar a secretária da educação, foi um desfile lindo, foi muito bem 
graças a Deus e devido as circunstâncias devemos marcar o sete de setembro, marcar o 
evento marcar o ponto, um dia muito importante para o nosso país e já estamos entrando 
aí na semana farroupilha e convido a todos que procurem saber como será a programação 
da semana farroupilha, precisamos ir no CTG , precisamos incentivar o CTG porque é 
complicado de tocar, o patrão Elenor seguido comenta e realmente não é fácil. Precisamos 
incentivar o CTG que tem essa bela invernada, que tem as crianças lá para dentro e tenho 
certeza que se nós incentivarmos sempre teremos melhorias para toda a comunidade. No 
dia 14 de setembro, Presidente, temos um jantar aqui na Capela São Pedro e o Mato Bier 
também, convido a todos, os ingressos estão à venda por toda a comunidade e quem se 
interessar e quiser comprar esse ingresso, fiquem à vontade. E queria fazer, Presidente, um 
comunicado especial. Antes disso, quero convidar também a pessoa de coordenador da 
campanha da coligação PL-MDP-Republicanos, que amanhã teremos uma reunião política 
na Data dos Amador dos Abreus saída do Cerro dos Abreus, 19h30. Convido a todos, 
filiados, simpatizantes, que vão escutar as propostas pra gente chegar nisso que a gente 
fala aqui, proposta. 19h30, Data dos Amador amanhã, todos convidados. E pra encerrar 
presidente, a gente queria dizer aqui com muita satisfação que fomos contemplados, o PFT 
Futsal foi contemplado ontem num programa do Governo do Estado que é baseado na 
CUFA, que é a Central Única das Favelas do Rio Grande do Sul, e também no programa 
na quarta feira a comitiva do PFT vai se fazer presente em Porto Alegre num evento onde 
vai receber um kit de material esportivo, onde será entregue pelo governador do estado e 
secretários do desporto Danrlei de Deus. Então fico muito feliz vejo a Josi que é nossa 
companheira no PFT , pessoas que sabe o trabalho que está sendo feito e deixo aqui o 
obrigado a todos os pais que estão abraçando o PFT nesse momento, o  qual fui afastado 
por motivos políticos e que a coisa está cada vez melhor e que eu tenho certeza que a partir 
de outubro. Vai seguir cada vez mais forte. Obrigado, presidente. Obrigado a todos que aqui 
estão. Bom retorno às casas e todos fiquem com Deus.”  PRESIDENTE FABIO; “Volto a 
cumprimentar as pessoas que não estavam presentes na minha primeira saudação. Quero 
também desejar os parabéns a Luani pela passagem do seu aniversário. Que Deus te 
abençoe sempre, Luani. Obrigado por ser essa companheira aí nossa nessa casa que tá 
sempre ajudando a todos aí, see excelente profissional também. Quero dizer que vou 



  

continuar apresentando o trabalho que eu fiz como vereador. Eu acho que não importa da 
maneira que o vereador fez, da onde que ele tirou, como ele fez, o importante é que ele 
ajudou. Há pouco tempo eu recebi um ofício, do excelentíssimo prefeito, me pedindo uma 
ajuda para calçar uma rua. Eu, hoje, como presidente, não tenho o poder de calçar nenhuma 
rua, mas eu posso ajudar o Executivo. Devolvi o dinheiro para a Prefeitura para calçar a rua 
da Dário Salatti. Os canos já se encontram lá na rua para ser calçado. E tenho dinheiro em 
caixa na Câmara hoje. Se o prefeito quiser fazer mais um investimento no Barão, eu ajudo. 
O importante é ajudar, não importa a maneira. Se ele precisar hoje calçar outra rua, eu tenho 
dinheiro para ajudar. É só ele me procurar, me mandar um outro ofício de novo, a gente 
senta e conversa. Eu tô aqui pra ajudar como sempre estive. Dentro desse mandato, como 
presidente, através de algumas economias também, consegui fazer algumas reformas na 
casa. Quando eu assumi essa casa legislativa, logo no início teve pessoas me procurando 
que tinha um cano do esgoto aberto atrás da casa ali, no meio da rua. E aí eu relatei para 
as pessoas, mas engraçado que foi bem no início do mandato, do meu mandato, porque 
como é que se estourou isso agora? Aí as pessoas me relataram, não, a gente já tinha 
avisado o antigo presidente que teria esse problema e nada foi solucionado. Eu arrumei, dei 
de prontidão, já consegui arrumar, já está pronto, já o encanamento está pronto, não tem 
mais nenhum esgoto a céu aberto. Esses microfones que os vereadores hoje utilizam são 
novos, consegui comprar com economias dessa casa. Computador, que a Carina está 
usando, temos outros computadores novos ali também, consegui comprar também, 
consegui investir nessa casa legislativa. Ar-condicionado, instalamos dois ar-condicionados 
aqui, um está atrás de vocês aí no plenário, vocês vão ver que é um ar-condicionado novo, 
acabou de ser instalado também há poucos dias. A mesa de som que a gente usa, que 
também foi comprada nova, consegui comprar nesse mandato. Até essas lâmpadas hoje 
que a gente tem aqui, foi através do meu mandato como presidente que eu consegui ajudar 
essa casa legislativa, e tenho muito orgulho disso. Fiz outro trabalho nessa casa também, 
que acho que beneficiou muito a nossa comunidade. E se Deus quiser, ainda vou tentar 
ajudar muito a nossa comunidade. Hoje teve nessa casa tribuna livre. Antigamente, 
nenhuma pessoa teria o direito de vir aqui nessa Casa Legislativa e se manifestar. Hoje, 
qualquer cidadão baronense, não digo hoje, porque hoje estamos em período eleitoral, 
qualquer cidadão baronense que queira falar sobre qualquer assunto público do município 
tem o direito de vir a essa Casa Legislativa através de um projeto que eu botei nessa casa 
e subir na tribuna ali e se manifestar. Esse é um trabalho meu que eu fiz também nessa 
casa e tenho muito orgulho desse trabalho que fiz. Quero convidar a todos vocês também 
para a sessão solene no CTG dia 16, na próxima segunda-feira. A gente vai ter a sessão 
solene lá, as gurias estão preparando uma sessão lá, bonita. Então convido a todos para se 
fazer presente também na sessão. E nada mais havendo a tratar, determino encerrada a 
presente sessão, convocado a todos para a próxima sessão ordinária dia 16 de setembro 
de 2024. E após a sessão solene que se realizará no CTG de laçadores e trovadores.”  
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